

**Выписка из протокола родительского собрания
в 4 б классе № 4**

от «24» мая 2022 года

Тема: Психологическая подготовка детей и родителей к школе 2 ступени. Ребёнок идёт в 5 класс.

Повестка родительского собрания:

1. Переход на обучение по обновлённым ФГОС ООО

Ход собрания:

Классный руководитель *Трунёва О.А.* ознакомила родителей с тем, что Министерством просвещения утверждены обновлённые федеральные государственные образовательные стандарты (далее – ФГОС) начального общего и основного общего образования (далее – НОО и ООО соответственно).

С 1 сентября 2022 обучающиеся 5-х классов будут учиться по обновленным ФГОС ООО.

Во-первых: Основой организации образовательной деятельности в соответствии с обновленным ФГОС ООО остается **деятельностный подход**, ориентирующий учителей на создание условий, инициирующих активную деятельность обучающихся на уроках.

Во-вторых: В обновленном ФГОС ООО сохраняется привычная для школ и учителей структура основной образовательной программы и механизмы обеспечения **ее вариативности**, к числу которых относятся: наличие двух частей образовательной программы (**обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений**), разработки и реализации индивидуальных учебных планов.

В-третьих: Структура требований к результатам реализации основной образовательной программы основного общего образования также остается неизменной и состоит из групп требований к предметным, метапредметным и личностным результатам.

В-четвертых: Остались без изменений обязательные для изучения 10 предметных областей учебного плана основного общего образования (Русский язык и литература, Родной язык и родная литература, Иностранные языки, Математика и информатика, Общественно-научные предметы, Естественнонаучные предметы, Основы духовно-нравственной культуры народов России, Искусство, Технология, Физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности).

Родной язык и литература на родном языке – с согласия родителей, по заявлению.

Второй иностранный язык

По обновлённым федеральным государственным образовательным стандартам (ФГОС) отменяется обязательное изучение второго иностранного языка:

«Изучение второго иностранного языка из перечня, предлагаемого организацией, осуществляется по заявлению обучающихся, родителей... и при наличии в организации необходимых условий».

Функциональная грамотность – это способность человека использовать приобретаемые в течение жизни знания для решения широкого диапазона жизненных задач в различных сферах человеческой деятельности, общения и социальных отношений.

В настоящее время на федеральном, региональном уровнях созданы методические ресурсы и сервисы для учителей по реализации обновленного ФГОС ООО. Учителя, обеспечивающие преподавания учебных предметов в 5-х классах **проходят курсы повышения квалификации** по типовой программе, разработанной Академией Министерства просвещения РФ. Лицей готов к реализации обновленного ФГОС ООО в 5-х классах с 1 сентября 2022 года.

В ходе собрания было принято решение:

Принять к сведению информацию о введении обновлённых ФГОС ООО с 01.09.2022г

Классный руководитель



Трунёва О.А.

**Выписка
из протокола №4
в 4 «А» классе**

Дата проведения: 26 мая 2022 г

Присутствовали: 10 человек

Отсутствовали: 17 человек.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Итоги успеваемости учащихся за 4 четверть. Итоги года.
-О трудностях адаптации младшего школьника в среднем звене
2. О работе летнего оздоровительного лагеря при гимназии № 5.
Рекомендации по организации отдыха детей.
3. Инструктажи.
-Ответственность родителей за антиобщественные и террористические действия несовершеннолетних, ПДД, Безопасность на ЖД,
4. Обновлённые ФГОС основного общего образования
5. О предстоящем мероприятии, посвященном окончанию 4 класса.

Вопрос 4: Обновлённые ФГОС основного общего образования

Выступила классный руководитель *Гордеева.Н.Н.*, которая ознакомила родителей с тем, что Министерством просвещения утверждены обновлённые федеральные государственные образовательные стандарты (далее – ФГОС) начального общего и основного общего образования (далее – НОО и ООО соответственно). Уважаемые родители! Обращаем ваше внимание, что обновленный ФГОС ООО **не имеет принципиальных отличий** от действующего в настоящее время ФГОС ООО 2010 года. С 1 сентября 2022 обучающиеся 5-х классов будут учиться по обновленным ФГОС ООО.

В ходе собрания было принято решение:

Принять к сведению информацию о введении обновлённых ФГОС с
01.09.2022г

Классный руководитель

Гордеева Н.Н. (*Н.Н.*)